Dogrusal Momentum ve Carpismalar

1. Kiitlesi m; = 0.5 kg olan bir blok Sekil 1°de goriildiigii gibi, egri ylizeyli m, = 3 kg kiitleli bir
cismin tepesinden siirtiinmesiz olarak kayiyor ve siirtlinmesiz yatay zemine iniyor. Blok egri
sekilli cisim ylizeyini terk ederken hizi, saga dogru 4 m/s olarak oSlgiiliiyor.

a) Blok yatay zemine ulastig1 anda m; cisminin hizini, birim vektorler cinsinden yaziniz.

b) h yiiksekligini bulunuz.
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2. Sekil 2’de gorildiigi gibi, kiitlesi 300 g olan bir top, 6 m/s hizla ve

diiseyle 30° ag1 altinda bir duvara ¢arparak, yine aymi a¢i ve hizla )]
duvardan yansiyor. Topun duvarla ¢arpigma siiresi 10 ms olduguna gére,

a) topa etkiyen impulsu,

b) topun duvara uyguladigi kuvveti bulunuz.
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3. 3 kg kiitleli bir ¢elik top biiyiik bir duvara Sekil 3’deki gibi,
duvarla 60° ag1 yapacak sekilde 10 m/s hizla garpar ve ayni
hiz ve ac1 ile yansitilir. Eger top, duvarla 0.20 s temasta
kalirsa duvarin topa uyguladigi ortalama kuvvet nedir?
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4. Uzunlugu L ve kiitlesi M olan bir zincir, Sekil 4’deki
gibi bir ucu masanin iistiine dokunacak sekilde tutulup
serbest birakiliyor. Zincir, sekildeki gibi x kadar
diisiince, masanin zincire uyguladigr kuvveti bulunuz.
(Masaya erisince her halkanin durdugunu kabul ediniz).
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5. Bir beyzbol topuna sopanin uyguladigi kuvvet Sekil 5’deki F(N)

gibidir. Bu egriden,

a) topa aktarilan impulsu,

b) topa uygulanan ortalama kuvveti,

¢) topa uygulanan en biiyiik kuvveti bulunuz.
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6. Kiitlesi m;=0.5 kg olan ¢elik bir top, 70 cm uzunlugundaki £=70 cm
bir ipe baglanmstir. Ip yatay dogrultuda iken, top Sekil 6’daki (111
gibi serbest birakiliyor. Top, yoriingesinin en alt noktasinda,
stirtiinmesiz bir yiizey tizerinde duran m,=2.5 kg kiitleli bir %

bloga ¢arpiyor. Carpisma esnek olduguna gore; L

a) Topun, carpismadan hemen Onceki ve ¢arpigmadan hemen b
sonraki hizini, .

- —

b) Blogun, carpismadan hemen sonraki hizini bulunuz. m
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